

Викторова Ирина Владимировна
МБДОУ "ЦРР-ДС № 18"Теремок"
Кемеровская область-Кузбасс, г. Юрга

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОЙ ПЕДАГОГИКИ

(№ ЗАЯВКИ 2127507S100824043432)

Педагогика в современном обществе, быстро изменяется и сталкивается с рядом сложных задач. При этом не секрет, что педагогика играет ключевую роль в воспитании и развитии современного поколения. На современном этапе задачи требуют особого внимания и поиска эффективных решений. В данной статье мы рассмотрим актуальные проблемы, с которыми сталкиваются педагоги и дошкольные образовательные организации в современном мире и выясним, как они влияют на образовательный процесс. Цифровизация дошкольного образования - это внедрение в дошкольную образовательную организацию (ДОО) комплекса информационно-образовательных ресурсов, в том числе цифровых образовательных ресурсов, технологических средств информационно-коммуникационных технологий. Цель цифровизации дошкольного образования: использование информационных технологий, обеспечивающих переход к персонализированному образовательному процессу. С развитием информационных технологий дошкольного образования переживает цифровую революцию. Современное общество все больше зависит от информационных технологий. Это предоставляет уникальные возможности для улучшения обучения. Однако, с ростом использования технологий возникают множество вопросов о качестве образования, доступности к обучению. Адаптация к технологическому процессу создает много проблем в современном обществе. Учебные заведения используют устаревшие методы и приемы обучения, не учитывая важность современных технологий в стремительно развивающемся современном обществе. Чтобы решить эту задачу, педагогам ДОО необходимо внедрять в образовательный процесс современные технологии. В это помогут интерактивные доски, онлайн курсы

и обучение, которые сделают обучение более продуктивным. Технологическая обеспеченность современного образования не могут обойтись без использования информационно-коммуникационных технологий. Вот только не каждое учебное заведение имеет достаточное количество технического оборудования или имеет проблемы с высокоскоростным интернетом. Это создает ощутимые проблемы для преподавателей и учеников. Недостаток средств и ресурсов может существенно ограничить возможности образовательных учреждений и ухудшить качество образования. Эффективное финансирование становится критически важным аспектом развития образования. Дифференциация обучения. Не секрет, что дети дошкольного возраста имеют разный уровень знаний, особенностей и способностей. Педагоги ДОО часто сталкиваются с задачей адаптировать обучение под индивидуальные потребности каждого дошкольника. Дифференциация требует большего времени, усилий, и может значительно улучшить результаты обучения. Поэтому перед педагогами ДОО стоит задача не просто освоить Федеральная образовательная программа (ФОП) и Федеральная адаптированная образовательная программа (ФАОП) программы обучения, но и учитывать потребности и индивидуальные особенности дошкольников. Если это условие не будет выполняться педагогом ДОО в полной мере, то может привести к неполноценному обучению и не позволит раскрыть индивидуальные особенности и потенциал детей дошкольного возраста. Так как индивидуального подхода в обучении детей дошкольного возраста поможет решить эту задачу и позволит дошкольникам достичь наилучших результатов в образовательной деятельности, в раскрытии своих талантов. Социальные и эмоциональные аспекты образования, одной из актуальных проблем является внимание к психолого - эмоциональному состоянию дошкольников. Борьба со стрессом, тревожностью, социальными проблемами становятся неотъемлемой частью педагогической деятельности. Так как многие дети дошкольного возраста имеют проблемы социального характера, и им порой трудно устанавливать

контакт с окружающими сверстниками и взрослыми людьми, так как они страдают от неумения общаться. Для того чтобы решить эту задачу, в ФАОП включены специальные занятия, курсы, которые направлены на развитие социальных навыков и умений дошкольников. Это групповые проекты, командные задания, групповые и обще садовские мероприятия, поможет детям дошкольного возраста научиться работать в коллективе, поможет раскрыть и проявить свой потенциал и инициативу. Важную роль ДОО в формировании личностных ценностей, навыков и мировоззрения дошкольников. Современные педагоги сталкиваются с вызовом сохранить баланс между образовательными задачами и формированием нравственно-патриотической ответственности. Современный образовательный процесс ориентируется не только на развитие личности каждого из детей, но и на мотивацию для саморазвития детей и желание добиваться личного успеха. Не все дети проявляют достаточный интерес к образовательному процессу и не прилагают особых усилий. Важно создать для детей развивающую предметно-пространственную среду в группе и стимулирующую обстановку, чтобы каждый осознал всю значимость образовательного процесса для своего личностного развития. Для педагогов ДОО используют разнообразные методы обучения, чтобы обогатить образовательный процесс интересными и практическими заданиями. Роль семьи и общества важный компонент в воспитании, так как образование не ограничивается только педагогами, специалистами ДОО. Очень важную роль в воспитании, обучении и индивидуальных успехах детей играет семья и общество. Привлечение родителей (законных представителей) и общественности к образовательному процессу становится неотъемлемой частью современной дошкольной педагогики. Решение данных проблем требует совместных усилий педагогов, специалистов, родителей и общества в целом. Эффективное образование - это инвестиция в будущее, только совместными усилиями можно обеспечить качественное образование для всех. В заключение хочется сказать, что современная дошкольная педагогика должна быть гибкой, адаптивной и

ориентированной на потребности детей дошкольного возраста. Она требует комплексного подхода и обновления методик. Педагоги ДОО сталкиваются с множеством вызовов, педагогическая деятельность остается одной из самых важных и влиятельных сфер в современном обществе. Только так мы сможем дать будущему поколению успешное развитие и качественное образование.